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        В нашем детском саду большое внимание уделяется развитию в детях творческих способностей, умение анализировать, рассуждать, мыслить логически, находить пути решения различных ситуаций.   Я хочу поговорить сегодня о том, как лучше организовать деятельность детей, чтобы они не получали готовые знания, а добывали их самостоятельно….  Путём проб и даже ошибок.

Что необходимо человеку для выполнения любого действия?

- Мотив, мотивация

Что такое мотив?

Мотив — это то, что побуждает человека к деятельности, 
направляя его на удовлетворение определенной потребности. Мотив есть отражение потребности, которая действует как объективная закономерность, объективная необходимость.
ПРИМЕР: Человек голоден. Это мотив, чтобы пойти на кухню.
У человека возникает, проблема, которую ему нужно решить….
Мотивация - это совокупность внутренних и внешних движущих сил, побуждающих человека действовать специфическим, целенаправленным образом; процесс побуждения себя и других к деятельности для достижения целей организации или личных целей.
Мотивирование - это процесс влияния на человека с целью побуждения его к определенным действиям посредством активизации определенных мотивов.  УБЕЖДЕНИЕ
Как развить в детях творческие способности?
Поисковые вопросы, создание ситуаций, когда ребёнку необходимо принять самостоятельное решение,  то есть создать проблемную ситуацию или выявить имеющуюся в данный момент.
Например, конфликт двоих детей за одну игрушку.
При помощи вопросов, можно выяснить, почему так случилось? и найти способы разрешения данного конфликта (или проблемы)….  Причём, решить это абсолютно мирно.  Что очень важно!!!
Вот так плавно мы перешли к теме нашего сегодняшнего семинара

Так что же такое Проблема? 
Проблема – реальное затруднение на пути к достижению и выполнению какой-либо деятельности
Что такое Проблемная ситуация?
Проблемная ситуация – состояние умственного затруднения детей, вызванное недостаточностью ранее усвоенных ими знаний и способов деятельности для решения познавательной задачи. Иначе говоря, проблемная ситуация – это такая ситуация, при которой  ребёнок  хочет решить трудные для него задачи, но ему не хватает данных, и он должен сам их искать.
Проблемная ситуация – это задача, которую необходимо решить, задействовав мыслительный процесс, научившись анализировать и находить решение.
Основным звеном проблемной ситуации является противоречие.
(Проблемная  ситуация может возникнуть в любом режимном моменте, но, иногда,  педагог преднамеренно сталкивает жизненные   представления   детей, объяснить которые они не могут - не хватает знаний, жизненного опыта). 
Проблемная ситуация создается воспитателем с помощью определенных приемов, методов и средств:
 - постановка проблемных задач.
 - изложение различных точек зрения на один и тот же вопрос;
 - побуждение делать детей сравнения, обобщения, выводы из ситуации, сопоставление фактов;
- постановка конкретных вопросов (на обобщение, обоснование, конкретизацию, логику рассуждения).
ВАЖНО!   Принимаются все ответы детей. Часто, самые абсурдные ответы приводят к решению проблемы или показывают в процессе выявления фактов, ошибочность данного решения… Важно, что при решении проблемы, ребёнок самостоятельно увидит свою ошибку.  
Сергей Леонидович Рубинштейн, выдающийся психолог, писал: «Человек, подлинно владеет лишь тем, что добывает собственным трудом».
ИТОГ: Для чего необходимо создавать и решать с детьми проблемные ситуации?

Чтобы развить в детях самостоятельность в нахождении решения возникших проблем, научить мыслить, анализировать и сопоставлять различные факты и способы решения,  для усвоения новых знаний.

      Так и я в своей работе также использую проблемные ситуации на НОД, где мы вместе с детьми решаем эту проблему. Проблемных ситуаций очень много, и они все разные и интересные. 
И вашему вниманию предлагаю КАРТОТЕКИ ПРОБЛЕМНЫХ СИТУАЦИЙ. 
